
 

 

 

 نة طالس في المثلث ( ق مبره) تطبي  ولء الأالجز
 

 1التمرين رقم  

 أشطب العبارات الخاطئة

 

 

AN = 2,8 

AN = 2 

  

 

 

 

 

AB =  

 

 

 

 

 BC = 

 

 

 

AC = 5,2 

AC = 7,8 

AC = 6,5 
  

 أساسي  9  طالس مبرهنة فوزي الغربي   
 لنموذجية ا الإعدادية المدرسة

 البحيرة  ضفاف



 

 

 

 

 

 
 

 RU = 

 

  

  
 

MN = 

 

AB = 

  

 

 5التمرين رقم  

 التالية    zو  yو  xأحسب الأعاد الحقيقية 

 
 6التمرين رقم  

 أوجد الأعداد المجهولة 

 

 

 

 



 

 

 

x = CM 

    

 

    
    

 

=? 

 

 ) القطعة الرابطة بين منتصفي ضلعين(يء الثانالجز
 

 

 

 

 

ˆبين أن   ˆBDF EFD=   أن    وˆ ˆBAE EFD= 

 

 

 

 

 مع تعليل الجواب ABCأحسب محيط المثلث  

 

 

 

 

 CE=1cmعلما أن  ABCEالرباعي  أحسب محيط 

 



 

 

 

 

 

 معللا جوابك  DGأحسب 

 
 

 

 

 

 CDحسب بين أ (OA)//(CD)أن علما 

 
 

 

 

 [KJ]هي منتصف  L بين ان

 
 

 

 

ن أن  بي
1

3
AF EF BE= = = 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 لث ء الثاالجز
 

 1التمرين رقم

ABC    مثلث قام فيB   وM  مناظرةA   بالنسبة إلىC   و .N  مناظرةA  بالنسبة إلىB  

 مثلث قائم الزاوية  AMNبين أن  -1

 Pفي  (CN)يقطع  (AB)و العمودي على  Aالمستقيم المار من  -2

 بطريقتين مختلفتين  [NP]هي منتصف  Cبين أن  -أ

 مستطيل APMNاستنتج أن  -ب

 2التمرين رقم 

ABC   مثلث قائم فيB و متقايس الضلعين و(C )  الدائرة التي مركزهاO  و قطرها[AB] 

   Dفي  [AC]تقطع  ( C)الدائرة 

 مثلث قائم و متقايس الضلعين  AODبين أن  -1

 (BC)//(OD)استنتج أن  -2

 [BC]هي منتصف  Mبين أن  -3

AODأحسب   -4

ABC

S

S
 

 3التمرين رقم 

ABCD  متوازي أضلاع بحيثAB=6cm   وCB=8cm  وAC=10cm 

   Gفي  (CD)و  Fفي  (AD)يقطع  (BE). المستقيم  AE=2cmبحيث  [AC]النقطة من Eو 

 CGو   AFأحسب  -1

بين أن   -2
2EB EF FG=  

 IH. أحسب  (QG)وفقا لمنحي  (CG)على  Iمسقط  Hلتكن  -3

 4التمرين رقم 

ABCD  شبه منحرف قائم فيA  وD   بحيثAB=3cm  وAD=4cm  وCD=9cm  وE  منتصف[AD]   .

  Fفي  (BC)يقطع  (AD)و الموازي لـ Eالمستقيم المار من 

 [BC]هي منتصف  Fبين أن   -1

 EFأحسب  -2

3-  (EF)  يقطع(BD)  فيG  أحسب .FG  ثم استنتجEG 

بطريقتين   HF. أحسب    Iفي  (CD)و  Hفي  (BD)يقطع  (AD) و الموازي لـ Fالمار من  المستقيم -4

 مختلفتين 

أحسب   -5
FG

DG
 

  5التمرين رقم

  AD=2cmبحيث   [AB]نقطة من  Dو  BC=9cmو   AB=6cmبحيث مثلثا  ABCليكن 

 .   Eفي  (AC)حيث يقطع  Dو المار من  (BC)أرسم الموازي لـ  1)

أنبين 
AD AE

AB AC
=Error! Bookmark not defined. 

 EDثم احسب   

بين أن  Fفي  (BC)حيث يقطع   (AB)و الموازي لـ  Eأرسم المستقيم المار من   2)
BF

BC

AE

AC
= 



 

 

. بين أن   Gفي  (AB)حيث يقطع  (AC)و الموازي لـ  Fأرسم المستقيم المار من  3)
BG

BA

BF

BC
= 

  AD=BGاستنتج أن  4)

 [EC]هي منتصف H. بين أن  Hفي  (AC)حيث يقطع   (BC)و الموازي لـ  Gأرسم المستقيم المار من  5)

 GHاستنتج حسابا لـ  6)

 FK.  احسب   .(CD)//(EK).  بين أن  Kفي  (BC)يقطع  (DH)المستقيم  7)

 6التمرين رقم 

 AC=10cmو َ BC=6cmو  AB=8cm بحيثمثلثا  ABCليكن 

M  نقطة من[CB)  بحيثCM=8cm  يمر من  مستقيماM  يقطع(AC)  فيN  و(AB)   فيP 

 Dفي  (AC)حيث يقطع  و الموازي لـ   Bأرسم المستقيم المار من  1)

بين أن   
MC

MB

NC

ND
ن :و أ=

PB

PA

ND

NA
= 

أثبت ان  2)
MC

MB

NA

NC

PB

PA
. . = 1 

  بين أن   Lفي  (BC)يقطع  (DM)و الموازي لـ  Nالمستقيم المار من  3)
CD

CN CM

CB
وأن   =

CD CM

CN CL
= 

استنتج أن    5)
2 .CM CB CL=   

 
 

 حمد السباعي (م الفاضل ميل) من اقتراح الأخ و الز الجزء الرابع
 

 التمرين الول: 

IFABC  مثلث قائم فيA  : 3حيثAB cm=   4وAC cm=   و لتكنM   نقطة من BC   :حيثBM AB=  وH 

)مسقطها العمودي على   )AB . 

قارن  .1
BM

BC
و  

BH

BA
2ABثم استنتج أن:   BC BH=  . 

5BCعلما ان :   MNو  BHاحسب  .2 cm= . 

3. ( )AM  و( )CH   يتقاطعان فيO  : احسب.OH  :2,6علما أنOC cm= . 

 التمرين الثاني: 

ABCD   شبه منحرف قائم قاعدتاه AB و DC   :2حيث ; 6 ; 3AD cm DC cm AB cm= = =  . 

. بين أن:   Gالقطران يتقاطعان في   .1
1

2

GA GB

GA GD
= =  . 

2. ( )AD  و( )BC   يتقاطعان فيO   :بين أن.A    منتصف OD   و أنB   منتصف OC. 

)بين أن:  .3 )OG   يقطع DC  .في منتصفه 

 التمرين الثالث: 

نقطة من   Mثم   ABCDارسم متوازي اضلاع   )AC  مخالفة لـA  وC  و لمنتصف AC. 

)المستقيم   )BM   يقطع( )AD  فيN     و( )CD   فيP . 



 

 

أعط نسبتين مساويتين ل ـ
MC

MA
2MBو استنتج أن:    MP MN=  . 

 التمرين الثالث: 

و  Oمركزها  لتكن دائرة   AB  . قطرا لهاM   نقطة من  وN  هي مسقطB   على( )AM   وفقا لمنحى( )OM . 

منتصف  Mبين أن:  .1 AN  : و أنABN  .مثلث متقايس الضلعين 

2. ( )BM  و( )ON   يتقاطعان فيI   المستقيم.( )AI   يقطع( )BN  فيK   : بين أن .K  منتصف BN  . 

 التمرين اللرابع: 

ABC  8مثلث حيثBC cm=  وI   وJ   منتصفا AB  و AC . على التوالي 

)بين أن :   .1 )BC  موازي لـ( )IJ  :و واحسبIJ . 

)علما أن :  FGو  EGانقل الشكل المجاور على كراسك ثم احسب  .2 )FG مواز لـ( )HK  5و أنEF cm=  و

4 ; 4,8 ; 5,6EH cm EK cm HK cm= = = . 

 التمرين الخامس: 

ABC  5مثلث حيثAB cm=  8وAC cm=   6وBC cm=  وE  نقطة من AB   3حيثAE cm=  . 

)و الموازي لـ  Eالمستقيم المار من   .1 )BC   يقطع AC  فيF   احسب .EF  وAF  . 

)و الموازي لـ  Eالمستقيم المار من   .2 )BF   يقطع AC  فيH   :بين أن .
AH AF

AF AC
=   . 

 . AHاحسب البعد   .3

 التمرين السادس: 

حيث :   MNPنعتبر مثلثا  
8

3
NP 2و  = 2MP = . 

منتصف  Iحيث  Kو   Jو  Iعين النقاط   .1 MN  وJ   منتصف MI   وK  منتصف NI  . 

)و الموازي لـ Jارسم المستقيم المار من   .2 )NP  يقطع( )MP   في النقطةE   احسب.ME   وJE  . 

)و الموازي لـ Iالمستقيم المار من   .3 )JE   يقطع( )MP  فيF   : 2.بين أنMF FP= = . 

)و الموازي لـ Kالمستقيم المار من   .4 )FI   يقطع( )MP   فيG  بين أن .ME EF FG GP= = = . 

 .IFو  KGاحسب :  .5

 التمرين السابع: 

ABC مثلث و   مستقيم يمر منA   و يقطع BC  فيM  . 

1. ' موازي لـ  و يقطع( )AC  فيN   :بين أن .
MB AN

MA AC
=  . 

2. '' موازي لـ  و يمر منC   يقطع( )AB  فيP   :بين أن .
CA PA

CN PB
=  . 



 

 

1أثبت أن :   .3
MB NC PA

MC NA PB
  = . 

3إذا علمت أن :  .4 2; 2; 5; 2 3AB MC BC AC= = =  .  APو   AN.احسب   =

1أثبت أن :   .5
AM AM

CP BN
+ = . 

 التمرين الثامن : 

حيث:  ABCارسم مثلثا   .1
AF

IB
9 ; 12 ; 10AB cm AC cm BC cm= = منتصف  Iو  = AB  وJ   منتصف AC 

 .  IJ.احسب 

من  Eعين   .2 AB  : 3حيثAE cm= الموازي لـ.( )BC  و المار منE  يقطع( )AC  فيF  احسب.AF  و

EF . 

)الموازي لـ .3 )BF   و المار منE  يقطع( )AC  فيG   : 2. بين أنAF AC AG=   . 

 التمرين التاسع: 

ABCD   شبه منحرف قائم فيA  وD  :7حيث ; 4 ; 3DC cm AD cm AB cm= = = . 

منتصف   Iعلما أن :   .1 AD   وJ  منتصف BC احسب.IJ   :ثم بين أنJA JD=  . 

)المستقيمان   .2 )AC  و( )BD  يتقاطعان فيE  :احسب .
EA

EC
  . 

)المستقيمان   .3 )AD  و( )BC  يتقاطعان فيO . 

3OAبين أن: -أ cm= . 

احسب -ب 
OB

BC
  . 

)الموازي لـ .4 )IB   و المار منA  يقطع( )OC   في النقطةF. 

بين أن :  -أ
OF OB

OB OJ
= . 

احسب  -ب
AF

IB
 . 

   

 

 




